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Προτεραιότητά μας, η στήριξη και ο 
συντονισμός των ΜΚΟ και η εύρυθμη 
λειτουργία του ΠΣΣΕ  
 

Συνέντευξη  

Με τoν  κ. Ηλία Δημητρίου 

Πρόεδρο του ΠΣΣΕ 

 

Υπάρχει ανάγκη για ‘προστασία’ του εθελοντισμού σήμερα; 

Η. Δημητρίου:  Έχουμε υποχρέωση να προστατεύουμε τους εθελοντές της 

πρώτης γραμμής, και τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων, αλλά και τον 

εθελοντισμό μας γενικότερα για να επιτελεί τον αναντικατάστατο προορισμό 

του. Ο εθελοντισμός είναι δείκτης του πολιτισμού μιας κοινωνίας, κατάθεση 

ψυχής και υπέρβασης εαυτού, για προσφορά στην κοινωνία.   Τονίζεται σε 

κάθε περίπτωση ότι ο «εθελοντής» σημαίνει κάθε φυσικό πρόσωπο το οποίο 

προσφέρει, χωρίς οποιοδήποτε αντάλλαγμα, οικονομικό ή άλλο, υπηρεσίες ή μέσα σε άτομα ή ομάδες 

ατόμων ή στο κοινωνικό σύνολο, για αντιμετώπιση κοινωνικών αναγκών (Νόμος ΠΣΣΕ 2006).  Προτεραιότητα 

είναι να διαφυλαχθεί ο εθελοντισμός άσπιλος και αμόλυντος από οποιαδήποτε ενέργεια η οποία μπορεί να 

παραβλάψει το ήθος, την αξιοπρέπεια και την εντιμότητα των εθελοντών. 

 

Περιγράψτε μας την οργανωμένη δομή του εθελοντισμού σήμερα: 

Η. Δημητρίου:  Στο νησί μας υπάρχει μία καλά οργανωμένη δομή για τον εθελοντισμό.  Οι εθελοντικές 

οργανώσεις/ΜΚΟ, τα Συμβούλια και οι Επιτροπές Κοινοτικού Εθελοντισμού, εξυπηρετούν τις ανάγκες τις 

κοινωνίας.  Τα Επαρχιακά Συντονιστικά Συμβούλια Εθελοντισμού (ΕΣΣΕ) και το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), συντονιστικοί θεσμοί των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ, που λειτουργούν 

από τη δεκαετία του 1970, έχουν συγκεκριμένες αρμοδιότητες με βάση τον Περί Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού Νόμο του 61(Ι)2006, ο οποίος αντικατέστησε το προηγούμενο νομικό πλαίσιο (Τον 

Περί Παγκύπριου Συμβουλίου Ευημερίας Νόμο).   

 

Ποια χαρακτηριστικά διέπουν τη λειτουργία των Διοικητικών Συμβουλίων στις ΜΚΟ; 

Η. Δημητρίου:  Στις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ και στα Συντονιστικά Συμβούλια Εθελοντισμού, ο Πρόεδρος 

και τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής/των Διοικητικών Συμβουλίων είναι εθελοντές που προσφέρουν τις 

υπηρεσίες τους χωρίς κανένα αντάλλαγμα και χωρίς καμία αμοιβή.  Διάφορες ρυθμίσεις όπως, τα 

καταστατικά, οι νομοθεσίες, οι εσωτερικοί κανονισμοί, τα πρωτόκολλα και οι διαδικασίες, αποτελούν τις 

ασφαλιστικές δικλείδες για την ορθή λειτουργία των οργανώσεων, τον καθορισμό των ρόλων/αρμοδιοτήτων 

των εθελοντών μελών των Συμβουλίων αλλά και του έργου που επιτελούν, διασφαλίζοντας τη διαφάνεια και 

τη χρηστή διοίκηση, αλλά και την ποιοτική προσφορά. 

 

Μιλήστε μας για το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού: 

Η. Δημητρίου: Όπως είναι γνωστό το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) συστάθηκε το 

1973 όταν διαπιστώθηκε η ανάγκη για συντονισμό των εθελοντικών οργανώσεων, για χάραξη πολιτικής στον 

τομέα του εθελοντισμού και για υπεύθυνη συνεργασία με το κράτος, με σκοπό την υποστήριξη των 
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οργανώσεων, την περαιτέρω ανάπτυξη και προώθηση του εθελοντισμού και του εθελοντικού τομέα/ΜΚΟ 

γενικότερα. Η πορεία του ΠΣΣΕ καταγράφει ένα  πολυσχιδές έργο για την προστασία, στήριξη, συντονισμό και 

ανάπτυξη των μη κυβερνητικών/μη κερδοσκοπικών εθελοντικών οργανώσεων και του εθελοντισμού 

γενικότερα.  Στη μεγάλη αυτή πορεία, από το 1973, διαφαίνεται και το κοινό όραμα για τη συνεχή ανάπτυξη 

και βελτίωση της ποιότητας του εθελοντισμού στην Κυπριακή Δημοκρατία και τη μεγιστοποίηση της 

συμβολής του στην κοινωνία.  Με πέραν των 430 οργανώσεων μελών σε παγκύπριο επίπεδο αλλά και κατ’ 

επέκταση των μελών των Επαρχιακών Συντονιστικών Συμβουλίων Εθελοντισμού σε επαρχιακό και τοπικό 

επίπεδο, προτεραιότητα ήταν και είναι η διασφάλιση ενός ευνοϊκότερου περιβάλλοντος για τη λειτουργία και 

ανάπτυξη των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ, που να διασφαλίζει τη διαφάνεια και τη χρηστή διοίκηση.   

Στην πάροδο του χρόνου το ΠΣΣΕ, ανέπτυξε στενή και αγαστή συνεργασία με όλους τους θεσμούς του 

κράτους, την Εκτελεστική αλλά και τη Νομοθετική εξουσία, αλλά και του επιχειρηματικού κόσμου και τα 

οργανωμένα σύνολα και φορείς της ευρύτερης κοινωνίας, η οποία έχει επιφέρει αρκετούς καρπούς. 

 

Δώστε μας ένα καταληκτικό σχόλιο: 

Η. Δημητρίου: Εύχομαι στα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων, στο έμμισθο προσωπικό, στους εθελοντές 

αλλά και στις εθελόντριες των οργανωμένων φορέων, δύναμη για να συνεχίσουν το σημαντικό έργο που 

επιτελούν στην κοινωνία.  Τους συγχαίρω για τη συνέπεια, το ήθος σας, τις προσπάθειες αλλά και τις επιτυχίες 

τους.  Οι ΜΚΟ να συνεχίσουν το δυναμικό έργο τους προς επίτευξη των στόχων τους και τους διαβεβαιώνω 

ότι το ΠΣΣΕ θα είναι δίπλα τους για να στηρίξει το έργο αλλά και τυχόν προκλήσεις που θα αντιμετωπίσουν.  

Για τo 2025 θέτουμε ξανά ως προτεραιότητα τη στήριξη των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ αλλά και των 

αναγκών της κοινωνίας γενικότερα και θα συνεχίσουμε το στρατηγικό μας πλάνο για αντιμετώπιση των 

προκλήσεων αλλά και των αναγκών σε όλα τα επίπεδα, στον τομέα της αρμοδιότητας του ΠΣΣΕ. 

 

Οι νέοι Κανονισμοί του ΠΣΣΕ 

Μετά από 19 ολόκληρα χρόνια οι Κανονισμοί του 

ΠΣΣΕ, κατατέθηκαν και εγκρίθηκαν στις 19/2/25 

από το Υπουργικό Συμβούλιο.  Στις 19/2/25 η 

Εκτελεστική Εξουσία έβαλε τα θεμέλια για μια πιο 

ευέλικτη, πιο αποτελεσματική και μεθοδική 

λειτουργία του ΠΣΣΕ.  Ο Πρόεδρος της Κυπριακής 

Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης, κατά την 

έναρξη της συνεδρίασης του Υπουργικού 

Συμβουλίου στο Προεδρικό Μέγαρο ανέφερε: «Ο 

εθελοντισμός στη χώρα μας σε όλους τους τομείς, 

αλλά ειδικότερα στον τομέα της κοινωνικής 

πρόνοιας, διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο, 

αναγνωρίζοντας τον ρόλο τους, ερχόμαστε σήμερα 

εμείς, μετά από 19 χρόνια που ψηφίστηκε η 

νομοθεσία, το 2006, αλλά με κανονισμούς και 

ρυθμίσεις που χρονολογούνται από το 1993, να το 

αλλάξουμε, να εκσυγχρονίσουμε, και να γίνει πιο 

αποτελεσματική και μεθοδική η λειτουργία του 

ΠΣΣΕ». 

 

Ο Πρόεδρος και τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής 

του ΠΣΣΕ συγχαίρουν την κυβέρνηση του κ. 

Χριστοδουλίδη που ολοκλήρωσε τον μεγάλο αυτό 

στόχο, της προώθησης των Κανονισμών του ΠΣΣΕ, 

που βρισκόταν σε εκκρεμότητα από το 2006.  Η 

απόφαση είναι ιστορικής σημασίας για το 

Συμβούλιο, αφού διασφαλίζει την εύρυθμη 

λειτουργία του Συμβουλίου αλλά και των 

Συμβουλίων Κοινοτικού Εθελοντισμού (ΣΚΕ) και 

Επιτροπών Κοινοτικού Εθελοντισμού.  Με τους 

Κανονισμούς θα λυθεί το μεγάλο πρόβλημα που 

αντιμετώπιζαν τα ΣΚΕ ανά το παγκύπριο τόσα 

χρόνια. Θερμές ευχαριστίες απευθύνουμε στην 

Υφυπουργό Κοινωνικής Πρόνοιας κα Μαριλένα 

Ευαγγέλου και στον Γενικό Διευθυντή του 

Υφυπουργείου κ. Γιάννη Νικολαΐδη για το 

αμέριστο ενδιαφέρον τους και τη στήριξη και 

συμβολή τους στην ολοκλήρωση των Κανονισμών 

του ΠΣΣΕ.  Τον Απρίλιο του 2025 οι Κανονισμοί 

προωθήθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων. 
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Αφιέρωμα στην αείμνηστη εθελόντρια 

Χρύσω Αργυρού 
 

 

 

Στις 4 Μαρτίου 2025 αποχαιρετίσαμε την  

αλησμόνητη Χρύσω Αργυρού στον Ιερό Ναό Αγίου 

Μηνά στο Γέρι.  Θα μπορούσε κανείς να μιλάει, 

ώρες για τις αρετές και το αξιόλογο έργο της, 

γεμάτο προσφορά και καλοσύνη.  Η Χρύσω 

Αργυρού, ήταν μια γυναίκα ακούραστη, πάντα 

πρόθυμη να προσφέρει στον συνάνθρωπο και 

στην κοινωνία.  Αφιέρωσε μεγάλο μέρος της ζωής 

της για την ανακούφιση και στήριξη διάφορων 

ευάλωτων ομάδων.  Εθελόντρια σε διάφορες 

εθελοντικές οργανώσεις και οργανωμένα σύνολα, 

αγωνιζόταν για την ευημερία, την κοινωνική 

δικαιοσύνη, τα ανθρώπινα δικαιώματα και ήταν 

παρούσα σε κάθε κοινωνικό αγώνα.  

 

Στον επικήδειο λόγο ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ 

επεσήμανε μεταξύ άλλων την ανιδιοτελή της 

προσφορά στον αγώνα κατά των εξαρτήσεων, 

προσφέροντας στην πρόληψη και στη στήριξη των 

ευάλωτων ομάδων, υπηρετώντας ως μέλος και 

Πρόεδρος του Αντιναρκωτικού Συνδέσμου 

Κύπρου.  Σημείωσε τη μεγάλη εθελοντική της 

πορεία σε διάφορες εθελοντικές οργανώσεις, η 

οποία την οδήγησε και στα τριτοβάθμια σώματα 

του εθελοντισμού, όπου διετέλεσε μέλος της 

Διοικούσας Επιτροπής του Επαρχιακού 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού 

Λευκωσίας, αλλά και μέλος της Διοικούσας 

Επιτροπής του  Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού από το 1996-2025, 

όπου για πολλά χρόνια υπηρέτησε από το αξίωμα 

της Οργανωτικής Γραμματέας. 

 

Συμμετείχε σε αμέτρητες εκδηλώσεις και πορείες 

για την ελευθερία της σκλαβωμένης μας Κύπρου, 

αφού ποτέ δεν ξέχασε το κατεχόμενο της χωριό 

την Κυθρέα αλλά και τα σκλαβωμένα μας εδάφη. 

Το 1989 στην αντικατοχική πορεία γυναικών 

πέρασε το οδόφραγμα προς την ουδέτερη ζώνη 

και συνελήφθη στον ναό της Αγίας Μαρίνας στην 

Άχνα.  Αστείρευτη πάντοτε η πίστη της Χρύσως 

Αργυρού στο Θεό και πρώτιστης σημασίας τα 

ιδανικά για την πατρίδα. 

 

Έδωσε πολλούς αγώνες και στον τομέα της τρίτης 

ηλικίας.  Με τον στενό της συνεργάτη εθελοντή 

Τάσο Παπαθωμά έδωσαν σάρκα και οστά στη 

μεγάλη ιδέα για δημιουργία του θεσμού της 

Βουλής των Γερόντων.  Η επιλογή της ονομασίας, 

έγινε κατά το πνεύμα και το γράμμα των αρχαίων 

χρόνων με το σεβασμό και τη σοφία που απέδιδαν 

οι πολίτες προς τους γέροντες. Ακούραστα και με 

οδηγό τον στόχο να δοθεί φωνή και εκπροσώπηση 

Mια γυναίκα ακούραστη 

πάντα πρόθυμη να προσφέρει στον 

συνάνθρωπο και στην κοινωνία 
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σε άτομα της τρίτης ηλικίας, πρωτοστατήσατε και 

οργανώσατε το 1999 την 1η Σύνοδο της Βουλής 

των Γερόντων στη Βουλή των Αντιπροσώπων, της 

οποίας προέδρευσε ο αείμνηστος τότε Πρόεδρος 

της Βουλής, Σπύρος Κυπριανού.  Μετά από 10 

χρόνια, σε αναγνώριση του μεγάλου αυτού 

θεσμού που όλο δυνάμωνε, επιδόθηκε στην 

Χρύσω Αργυρού και στον Τάσο Παπαθωμά 

τιμητική πλακέτα, ως πρωτεργάτες της Βουλής των 

Γερόντων στη 10η Σύνοδο στις 22/11/2008 από 

τον τότε Προεδρεύοντα της Βουλής των 

Αντιπροσώπων κ. Χρήστο Πουργουρίδη.  Με τους 

στενούς της συνεργάτες εθελοντές, η Χρύσω 

Αργυρού στήριξε με σθένος τον σημαντικό αυτό 

θεσμό, ο οποίος λειτουργεί μέχρι σήμερα με κύρος 

και αναγνώριση. 

 

Μήπως όμως τα λόγια είναι φτωχά για να 

αποδώσουμε τα πρέποντα για το μεγαλείο της 

ψυχής της, αφού το μεγαλύτερο μέρος της 

προσφοράς της το γνώριζε μόνο η ίδια και η 

οικογένειά της. Καθημερινά και αθόρυβα 

πρόσφερε η αείμνηστη Χρύσω Αργυρού.  

Πρόσφερε όπου υπήρχε ανάγκη και όσο μπορούσε 

για να ανακουφίσει τον πόνο και τη δυστυχία.  

Άνθρωπος αγάπης και προσφοράς και μια μεγάλη 

αγκαλιά για όλους.  Σε νεαρή ηλικία πρόσφερε 

αμέτρητες ώρες στο Σπίτι της Καρπασίας το οποίο 

αργότερα μετονομάστηκε σε Οικοτροφείο 

Καρπασίας. Κατά τις επισκέψεις της στο 

οικοτροφείο κατέφθανε πάντοτε φορτωμένη με 

δώρα για τα παιδιά.  Στήριξε με θάρρος και με όλη 

τη δύναμη της ψυχής της δεκάδες οικογένειες 

μέσω του Συμβουλίου Κοινοτικού Εθελοντισμού 

Γερίου.  Πολλά τα παραδείγματα της αστείρευτης 

προσφοράς της.  Όταν μια οικογένεια δεν είχε 

φαγητό στο τραπέζι για να ταΐσει τα παιδιά της, η 

κουζίνα του σπιτιού της Χρύσως Αργυρού γινόταν 

ένα μαγειρείο: ετοίμαζε ταψιά με φαγητά, 

γλυκίσματα, συγκέντρωνε τρόφιμα και είδη 

πρώτης ανάγκης για να βοηθήσει. Αθόρυβα και 

πάντα με ανιδιοτέλεια.  Χαρακτηριστικά μια φίλη 

της Χρύσως Αργυρού αναφέρει: «Όταν πήγαμε στο 

σπίτι μιας κοπέλας που είχε ανάγκη από βοήθεια 

και μας είδε που κουβαλήσαμε με τη Χρύσω τόσα 

τρόφιμα, η μητέρα έχασε τις αισθήσεις της και τα 

παιδιά έκλαιγαν από συγκίνηση… Η Χρύσω με 

θάρρος και ψυχραιμία πήγε στην κουζίνα, πήρε 

μια κατσαρόλα και άρχισε να μαγειρεύει και είπε 

(στη φίλη της) «τηλεφώνα του Μίκη (του συζύγου 

της) να έρθει να μας βοηθήσει». 

 

Όσο αθόρυβη και εάν επιθυμούσε να είναι η 

προσφορά της, το έργο, η καθημερινή της 

προσφορά και η ενεργός συμμετοχή της στα κοινά, 

αποτυπώνεται στις μνήμες όσων έχει βοηθήσει, 

όσων έχουν συνεργαστεί μαζί της αλλά και σε 

πρακτικά συνεδριών, φωτογραφίες και έγγραφα, 

σημαδεύοντας σημαντικές στιγμές της πορείας 

του εθελοντισμού.  

 

Η απουσία της αφήνει ένα μεγάλο κενό για το 

εθελοντικό κίνημα. Θα τη θυμόμαστε πάντα με 

αγάπη και θα ζει στις καρδιές όλων μας.  Αφήνει 

στις μνήμες μας ως αναμνήσεις τη δράση της, τις 

αρχές και τις αξίες της ανθρωπιάς, της 

υπευθυνότητας και της αλληλεγγύης.  

 

Απόσπασμα Επικήδειου Μητροπολίτη Βόστρων 

Τιμόθεου/ΕΛΛΗΝΟΡΘΟΔΟΞΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ 

ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΩΝ/ΕΞΑΡΧΙΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΟΥ ΤΑΦΟΥ 

ΕΝ ΚΥΠΡΩ 

 

«Καθ´ όλον της τον βίο εξεχώριζε από τα 

χαρίσματα, με τα οποία την ἐπροίκισεν ο Θεός και 

τα οποία ευγνωμόνως αξιοποίησε μέ ἄριστον ἦθος 

καί ἀξιοπρέπεια δια το κοινόν συμφέρον. Υπήρξεν 

ο αδάμας της οικογενειακής συνοχής, 

υποδειγματική σύζυγος, στοργική μητέρα καί 

ἀξιολάτρευτη γιαγιά. Ὁ δυναμισμός, ὁ ὁποῖος 

ἐνοικοῦσε εἰς τήν κατά τά ἄλλα ευαίσθητη φύση 

της, τήν ὥθησε νά αναλάβῃ αξιόλογες 

πρωτοβουλίες και κοινωνικές δραστηριότητες με 

έναυσμα την αγάπη καί την συμπόνοια προς τον 

συνάνθρωπο, στόν ὁποῖον ἦταν στραμένο τό 

Άνθρωπος αγάπης και προσφοράς και μια 

μεγάλη αγκαλιά για όλους 
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εὐσπλαχνικό της βλέμμα, πρόθυμη νά προσφέρει. 

Εἰργάσθη αόκνως και επιμελώς εις τον 

Εθελοντισμό και τον Αντιναρκωτικό αγώνα, μέ 

γνήσια καί ἀνιδιοτελῆ κίνητρα καί μέ τήν 

σημαντική της αὐτή προσφορά ἐταυτίσθηκε μέ τήν 

προτροπήν τοῦ Κυρίου, ὁ ὁποῖος εἶπεν «ἐφ’ ὅσον 

εποιήσατε ενί τούτων τῶν ἀδελφῶν μου τῶν 

ἐλαχίστων ἐμοί ἐποιήσατε».  Ως εὐσεβής 

Ορθοδοξη χριστιανή δεν έθετε όρια δράσεως εις 

αγαθοεργίες και η φιλανθρωπία της ήταν 

απεριόριστη και διακριτική, ἀκολουθούσα τό 

εὐαγγελικό πρόσταγμα «μή γνώτω ἡ ἀριστερά σου 

τί ποιεῖ ἡ δεξιά σου» καί ἐφήρμοζε τήν προτροπήν, 

«ὅπως ᾖ σου ἡ ἐλεημοσύνη ἐν τῷ κρυπτῷ». Η 

ευαίσθητος και φιλότιμος καρδία της 

ανταπεκρίνετο σε αιτήματα αναξιοπαθούντων 

συνανθρώπων μας και σε εμπερίστατες 

καταστάσεις εντός και εκτός της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, συμβάλουσα εις την ανακούφισιν 

και βιωτικήν ενίσχυσιν των χρηζόντων βοήθειας. 

 

 

 

Φωτογραφικό υλικό  

από τη συμμετοχή και δράση της αείμνηστης Χρύσως Αργυρού σε δράσεις του ΠΣΣΕ 

 

Οι πρωτεργάτες της Βουλής των Γερόντων τιμήθηκαν 
στη Βουλή των Αντιπροσώπων με τη συμπλήρωση 

δέκα χρόνων λειτουργίας της -2008 
 

 

 

Συμμετοχή στη Διάσκεψη Τύπου της  
Εβδομάδας Εθελοντισμού-2004 

Συμμετοχή στην Ομάδα Εθελοντών του Σώματος 

Εθελοντών Λευκωσίας στο Γενικό Νοσοκομείο 

Λευκωσίας - 2012 

 

Συμμετοχή στη σεμνή τελετή τοποθέτησης 

πινακίδας διάκρισης στο διαγωνισμό του 

προγράμματος «Νεολαία και Εθελοντισμός» στο 

κατεχόμενο Γυμνάσιο Ριζοκαρπάσου - 2015 
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Συμμετοχή στην τελετή ανακήρυξης της κας Άντρης 

Αναστασιάδη σε Επίτιμη Πρόεδρο του ΠΣΣΕ στο 

Προεδρικό Μέγαρο - 2018 

 

 

Συμμετοχή στην επίσκεψη στο σχολείο του 

κατεχόμενου Ριζοκαρπάσου στο πλαίσιο της 

Εβδομάδας Εθελοντισμού - 2016 

Συμμετοχή ως Κοσμήτορας στη Σύνοδο  

της Βουλής των Γερόντων  

2023 

 

 

Συνάντηση Συντονιστικού Σώματος Βουλής 

Γερόντων με την Ευρωβουλευτή Ελένη Σταύρου-

2023 

Παράδοση χριστουγεννιάτικων δώρων στους 
επαναπατρισθέντες μαθητές του κατεχόμενου 

Κορμακίτη - 2023 

 

 
Συμμετοχή στα Αποκαλυπτήρια του Έργου 

«Υπό Διωγμών» στο Πολιτιστικό Κέντρο «Το 

Σκαλί» - 2023 
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ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΖΩΗΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 
Με τον κ. Βάσο Χριστοδούλου – Πρόεδρο ΕΣΣΕ Αμμοχώστου 

 

 

 

Οι πιο έντονες αναμνήσεις της παιδικής και 

εφηβικής μου ηλικίας  

 

Η δική μου ιστορία 

 

Γεννήθηκα τον Απρίλη 

του 1955 στον Άγιο 

Λουκά του Δήμου 

Αμμοχώστου από μια 

φτωχή πολύτεκνη 

εργατική οικογένεια. 

Είμαι το έβδομο στη 

σειρά παιδί από τα 

εννέα παιδιά της 

οικογένειάς μου. 

 

Γεννήθηκα σε μια κοινωνία που είχε πολύ έντονο 

το αίσθημα της κοινωνικής αλληλεγγύης και του 

εθελοντισμού. Τα περισσότερα σπίτια στον Άγιο 

Λουκά χτίζονταν με εθελοντική δουλειά και 

συνεργασία των κατοίκων. Αυτό το συναίσθημα 

είχε ως επακόλουθο να μεταλαμπαδευτεί και σε 

μένα το πνεύμα του εθελοντισμού, της 

αλληλεγγύης και της ομαδικότητας. 

 

Η συμμετοχή μου στα κοινά ξεκίνησε από το 1967 

όταν ήμουν μαθητής στην Τεχνική Σχολή 

Αμμοχώστου, με τη συμμετοχή μου στο Κεντρικό 

Μαθητικό Συμβούλιο. Η μεγάλη αγάπη μου για τη 

μουσική και τον πολιτισμό γενικότερα, ήταν και το 

έναυσμα για την ενασχόλησή μου με τα σχολικά 

δρώμενα. Συμμετείχα σε όλες τις πολιτιστικές 

παραστάσεις και εκδηλώσεις του σχολείου και 

παράλληλα στη Φιλαρμονική του Δήμου 

Αμμοχώστου και σε διάφορες άλλες χορωδίες της 

Αμμοχώστου. 

 

Κατατάγηκα στην Εθνική Φρουρά το 1972, αλλά 

δυστυχώς το προδοτικό πραξικόπημα και η 

βάρβαρη τουρκική εισβολή έφεραν και σε μένα 

ριζικές αλλαγές. Κατά τη διάρκεια της 

στρατιωτικής μου θητείας συμμετείχα σε μουσικές 

εκδηλώσεις. Δημιουργήσαμε ερασιτεχνική 

ορχήστρα για ψυχαγωγία των στρατιωτών. Μετά 

έγραφα σενάρια και σκηνοθετούσα θέατρο. 

 

Μετά την τουρκική εισβολή η οικογένειά μου 

προσφυγοποιήθηκε στη Λάρνακα. Τότε άρχισα να 

ασχολούμαι με τον προσφυγικό κόσμο και τα 

προβλήματά του. 

 

 

Τα όσα συνέβηκαν με έκαναν να συνειδητοποιήσω 

τη σημασία της ζωής και να δημιουργήσω τη δική 

μου κοσμοθεωρία. Μέσα από την καρδιά μου να 

δίνω μια μεγάλη αγκαλιά σε όσους έχουν  ανάγκη. 

Έμαθα να εκτιμώ περισσότερο τα σημαντικά 

πράγματα της ζωής, ηθική ικανοποίηση από ένα 

χαμόγελο, ένα βλέμμα ευγνωμοσύνης, είμαι εδώ, 

δεν ξέχασα. 

 

Γεννήθηκα σε μια κοινωνία που είχε πολύ 

έντονο το αίσθημα της κοινωνικής 

αλληλεγγύης και του εθελοντισμού. 

Τα όσα συνέβηκαν με έκαναν να 

συνειδητοποιήσω τη σημασία της ζωής και 

να δημιουργήσω τη δική μου κοσμοθεωρία. 

Μέσα από την καρδιά μου να δίνω μια 

μεγάλη αγκαλιά σε όσους έχουν  ανάγκη. 
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Το 1977 νυμφεύτηκα τη Σούλα Χριστοδούλου και 

εγκατασταθήκαμε στο Λιοπέτρι. Από την ημέρα 

εγκατάστασής μου στο Λιοπέτρι, άρχισα να 

ασχολούμαι με τα κοινά, περισσότερο με τα 

πολιτιστικά. 

 

Στιγμές ζωής 

Καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής μου συμμετείχα σε 

Συνδέσμους Γονέων της Προδημοτικής, της 

Δημοτικής και της Μέσης Εκπαίδευσης. Έφτασα 

μέχρι την  Παγκύπρια Συνομοσπονδία Συνδέσμων 

Γονέων, όπου υπηρέτησα ως Βοηθός Γραμματέας. 

 

Κατά τη διάρκεια της εργασίας μου, απέκτησα 

Δίπλωμα Marketing και Δίπλωμα Σκηνοθεσίας 

Θεάτρου, λόγω της αγάπης μου για τη μόρφωση 

και τις τέχνες γενικότερα.  Βραβεύτηκα με το 

αργυρό μετάλλιο από την Κυπριακή Δημοκρατία 

ως Εθελοντής Αιμοδότης. 

 

Μαθήματα και εμπειρίες αλληλεγγύης και 

εθελοντισμού  

Η συμμετοχή μου στα κοινωνικά δρώμενα της 

κοινότητας Λιοπετρίου 

Από το 1980 συμμετέχω στο Διοικητικό Συμβούλιο 

του ΣΚΕ Λιοπετρίου. Διετέλεσα ως Ταμίας για 

αρκετά χρόνια και από το 2006 ως Πρόεδρος, όπου 

είμαι μέχρι σήμερα.  

 

Το ΣΚΕ Λιοπετρίου λειτουργεί τέσσερα 

προγράμματα:  

 Βρεφοκομικό Σταθμό,  

 Παιδοκομικό Σταθμό,  

 Κέντρο Προστασίας και Απασχόλησης  

Παιδιών,  

 καθώς και το καινοτόμο περιφερειακό 

πρόγραμμα ΑγκαλιάΖΩ Κέντρο Ενηλίκων 

και Ατόμων με Άνοια.  

 

Είμαι ιδιαίτερα περήφανος που 

υπήρξα ένας από τους εμπνευστές 

της δημιουργίας και λειτουργίας του 

ΑγκαλιάΖΩ στην κοινότητα 

Λιοπετρίου. 

 

 

Το ΑγκαλιάΖΩ  είναι ένα εξειδικευμένο 

Περιφερειακό Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας 

Ατόμων Τρίτης Ηλικίας και Άνοιας σύμφωνα με τον 

Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο.   

 

Αποτελεί έναν πολυχώρο όπου συνταξιούχα, 

ηλικιωμένα, ανοιακά και άτομα από τις ευάλωτες 

ομάδες πληθυσμού μπορούν να αναζητήσουν 

ανθρώπινη ζεστασιά, κοινωνική υποστήριξη, 

ενημέρωση, ψυχαγωγία, ένα φίλο, ένα ζεστό 

φαγητό.  

 

Έχουμε δημιουργήσει ένα ασφαλή και παράλληλα 

εξειδικευμένο Κέντρο για την απασχόληση τους, 

μερικές ώρες ημερησίως, καθώς και για την 

αποφόρτιση των οικογενειών τους.  

 

Μέσω των μη φαρμακευτικών παρεμβάσεων και 

δραστηριοτήτων στοχεύουμε σε μια καλύτερη 

ποιότητα ζωής και μια υγιή γήρανση.  
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Η συμμετοχή μου στα κοινωνικά δρώμενα της 

επαρχίας Αμμοχώστου 

 

Από το 2007 συμμετέχω στη Διοικούσα Επιτροπή 

του Επαρχιακού Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού Αμμοχώστου ως Αντιπρόεδρος, ενώ 

από το 2018 είμαι Πρόεδρος. Επίσης, από το 2008 

συμμετέχω στο Διοικητικό Συμβούλιο της Κατ’ 

Οίκον Φροντίδας Αμμοχώστου και από το 2018 

επίσης διατελώ Πρόεδρος. 

 

Με τη δική μου συμβολή καθιερώθηκε η 

χριστουγεννιάτικη εκδήλωση του Επαρχιακού 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού 

Αμμοχώστου ‘Χριστούγεννα, Εθελοντισμός και 

Αγάπη’, η οποία αποτελεί πολιτιστικό θεσμό μέχρι 

και σήμερα.  

 

Σημαντικό κοινωνικό θεσμό αποτελούν και οι 

επισκέψεις στα σχολεία του Ριζοκαρπάσου. Οι 

ανθρώπινες επισκέψεις μας έχουν βαρύνουσα 

σημασία για τα παιδιά, τα οποία αποτελούν 

παράδειγμα προς μίμηση. Τους δίνουν το μήνυμα 

ότι δεν είναι αποκομμένα από το ευρύτερο σύνολο 

του κυπριακού λαού. 

 

Επίσης, από το 2018 εκπροσωπώ το ΕΣΣΕ 

Αμμοχώστου στη Διοικούσα Επιτροπή του 

Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού. 

 

Όραμά μου 

Η ψυχική ευφορία και το αίσθημα αγαλλίασης 

είναι μοναδικά αισθήματα όταν προσφέρεις, 

δίνεις, γίνεσαι άνθρωπος. Η ευτυχία μας είναι η 

πληρότητα της ψυχής μας  που κάνει τον κόσμο 

ομορφότερο.  

 

Όραμά μου είναι η ανέγερση περιφερειακής 

Στέγης Ενηλίκων και Ατόμων με Άνοια. Η  

κοινωνική προσπάθεια είναι συλλογική και θα 

αποφέρει καρπούς. 

 

Παράλληλα, όραμά μου είναι και η εξεύρεση 

μόνιμης στέγης για το ΕΣΣΕ Αμμοχώστου και η 

διεύρυνση του καταλόγου των εθελοντών για την 

ανάπτυξη του εθελοντικού κινήματος στην 

επαρχία Αμμοχώστου. 

 

 

 
 

 

Συνεχής έγνοια μας και σκέψη μας 

είναι πάντοτε 

η επιστροφή στην Αμμόχωστο,  

όπου θα μπορέσουμε  

να συνεχίσουμε  

την ποικιλόμορφη δράση μας  

και το εθελοντικό μας έργο, 

 χωρίς η μπότα του βάρβαρου 

κατακτητή να είναι από πάνω μας. 
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Γνωρίστε τον Πρόεδρο του ΕΣΣΕ Λεμεσού  
 

Με την εκλογή του κ. Παπαδόπουλου στη θέση του Προέδρου του ΕΣΣΕ Λεμεσού στις 26/3/2025 

επικοινωνήσαμε μαζί του για να μας μιλήσει για τα νέα του καθήκοντα, το όραμά του για τον εθελοντισμό 

αλλά και να μας δώσει συνοπτικά στοιχεία της βιογραφίας του. Ευχόμαστε στον κ. Παπαδόπουλο κάθε 

επιτυχία στα καθήκοντα που εθελοντικά θα υπηρετήσει. 

Ο κ. Χρίστος Παπαδόπουλος γεννήθηκε στις 14 Φεβρουαρίου του 1948 στη 

Λεμεσό. Φοίτησε στη Νομική Σχολή του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

και στην Ανώτερη Σχολή Κοινωνικής Εργασίας της Εταιρείας Γενικής Προστασίας 

Ανηλίκων Αθηνών.  Μέσα στα πλαίσια των σπουδών του στην Κοινωνική Εργασία, 

ακολούθησε πρακτική εκπαίδευση στο Αναμορφωτήριο Αρρένων Κορυδαλλού, 

στο Δικαστήριο Ανηλίκων Αθηνών και στα Κοινοτικά Κέντρα στα Άνω Λιόσια 

Αττικής. Εργάστηκε κατά την περίοδο 1973–1975 στη Διεθνή Αμερικανική 

Οργάνωση με την ονομασία Save the Children Federation. Μέσω της οργάνωσης 

αυτής  πρόσφερε βοήθεια από πολίτες των ΗΠΑ προς παιδιά της Ελλάδος μέσω 

του συστήματος αναδοχής καθώς επίσης και προγράμματα κοινοτικής ανάπτυξης. Διετέλεσε συντονιστής 

προγραμμάτων στα Άνω Λιόσια Αττικής και στο Ζαρό Ηρακλείου Κρήτης.  Από τις  07/02/1976 μέχρι τις 

01/03/2010 εργάστηκε στις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας. Αφυπηρέτησε από τη  Δημόσια Υπηρεσία ως 

Ανώτερος Λειτουργός Ευημερίας. Από το 1986 μέχρι το 2010 διετέλεσε Πρόεδρος του Κλάδου Υπαλλήλων 

Κοινωνικής Ευημερίας της ΠΑΣΥΔΥ και από το 2010 μέχρι το 2017 εργάστηκε ως Ακαδημαϊκός Επόπτης στο 

τμήμα Κοινωνικής Εργασίας του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου.  Από το 2010 μέχρι και σήμερα 

προσφέρει  εθελοντικά, τις υπηρεσίες του στο Πολυδύναμο Κέντρο «Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων» ως 

εκτελεστικός Διευθυντής.  Είναι επίτιμος πρόεδρος και μέλος σε διάφορες Μη Κυβερνητικές και Εθελοντικές 

Οργανώσεις.  Υπηρέτησε ως μέλος στη Διοικούσα Επιτροπή του ΠΣΣΕ και του ΕΣΣΕ Λεμεσού. 

 

Ποια είναι τα νέα σας καθήκοντα και οι ευθύνες σας; 

Η εκλογή μου ως Προέδρου  των  Εθελοντών της  Λεμεσού (ΕΣΣΕ 

Λεμεσού) είναι μεγάλη τιμή αλλά και ευθύνη. Ο ρόλος μου περιλαμβάνει 

το συντονισμό των δράσεων, την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των 

εθελοντών και τη διασφάλιση ότι το έργο μας έχει αξιόπιστο αντίκτυπο 

στην κοινωνία. Επίσης, θα επικεντρωθώ  στη διεύρυνση της συμμετοχής, 

της εκπαίδευσης των νέων εθελοντών και τη συνεργασία με άλλους 

φορείς για τη μεγιστοποίηση της προσφοράς μας. 

Ποιο είναι το όραμά σας για τον εθελοντισμό; 

Ο εθελοντισμός είναι η έκφραση της κοινωνικής αλληλεγγύης και της 

προσφοράς χωρίς αντάλλαγμα. Το όραμά μου είναι η καλλιέργεια μιας 

κουλτούρας ενεργούς  συμμετοχής, όπου κάθε πολίτης να βλέπει τον 

εθελοντισμό ως μέρος μιας ουσιαστικής εμπειρίας ζωής. Το όραμά μου 

ενισχύει ιδιαίτερα την αποδοχή, την περιβαλλοντική συνείδηση και την 

υποστήριξη των ευάλωτων ομάδων. Με σωστά σχεδιασμένες 

συνεργασίες μπορούμε να κάνουμε τον εθελοντισμό ακόμα πιο ισχυρό 

και αποτελεσματικό.  

Νέα Διοικούσα Επιτροπή  

ΕΣΣΕ Λεμεσού 

Ο ρόλος μου περιλαμβάνει το 

συντονισμό των δράσεων, την 

ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ 

των εθελοντών και τη διασφάλιση 

ότι το έργο μας έχει αξιόπιστο 

αντίκτυπο στην κοινωνία. 



           Εθελοντισμός & Κοινωνία 

Τεύχος 109 - Μάιος 2025 
                                                                                  

 

  
___13 

 

 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΣΣΕ  Η δράση δεν σταματά… 

συνεχίζουμε δυναμικά 

 11η Σύνοδος Κοινωνίας 

Πολιτών στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων 

 

 

 

 

 

 Το ΠΣΣΕ ολοκλήρωσε τη διαδικασία Σύνθεσης του 

Σώματος της 11ης Συνόδου Κοινωνίας Πολιτών για 

το 2025, την οποία θα διοργανώσει στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων εντός του 2025.   

Καταρτίστηκε ο κατάλογος των 56 

βουλευτών/τριών της Συνόδου και έχει 

προγραμματιστεί η Προπαρασκευαστική συνεδρία 

του Σώματος για συζήτηση και ολοκλήρωση της 

Έκθεσης και του Πίνακα Αιτημάτων της 11ης 

Συνόδου. 

Η Σύνοδος, αποτελεί μία πρωτοποριακή 

πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ που δίνει «φωνή» στις 

εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ μέσα από το βήμα 

της Βουλής των Αντιπροσώπων.  Η Σύνοδος θα 

δώσει την ευκαιρία σε 56 εκπρόσωπους 

εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ που θα επιλεγούν 

να συμμετάσχουν, να έχουν την ιδιότητα του 

‘βουλευτή’/της ‘βουλεύτριας’ και να κάνουν 

παρεμβάσεις και τοποθετήσεις στην παρουσία 

αρμόδιων αξιωματούχων του κράτους.  Της 

Συνόδου προεδρεύει η Πρόεδρος της Βουλής των 

Αντιπροσώπων. 

 

 

Μνημόνιο Συνεργασίας με το 

Δήμο Στροβόλου 

Το ΠΣΣΕ υπέγραψε στις 11 Μαρτίου 2025, 

Μνημόνιο Συνεργασίας με το Δήμο Στροβόλου, το 

οποίο αποτελεί το πρώτο μνημόνιο με 

Δήμο/τοπική αυτοδιοίκηση. Το Μνημόνιο 

υπογράφηκε μεταξύ του Προέδρου του ΠΣΣΕ, κ. 

Ηλία Δημητρίου και του Δημάρχου Στροβόλου, κ. 

Σταύρου Σταυρινίδη, στα γραφεία του Δήμου, 

στην παρουσία του κυρίου Νίκου Παπανικολάου, 

Δημοτικού Συμβούλου και Προέδρου της 

Επιτροπής Εθελοντισμού και Ενεργού Πολίτη του 

Δήμου και της κυρίας Γιαννούλας Κυριακίδου, 

Γραμματέα του ΠΣΣΕ. 

 

Ο κύριος Δημητρίου συνεχάρη τον κύριο 

Σταυρινίδη για το ιδιαίτερα σημαντικό έργο που 

επιτελεί ο Δήμος στην προώθηση και ανάπτυξη 

του εθελοντισμού επισημαίνοντας ότι η υπογραφή 

του Μνημονίου σηματοδοτεί την εγκαθίδρυση για 

την εφαρμογή ενός κοινού προγράμματος δράσης 

για την προώθηση των κοινών σκοπών τους σε 

τομείς κοινού ενδιαφέροντος και αποτελεί το 

επιστέγασμα της μακράς και αγαστής συνεργασίας 

των δύο μερών. 
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Τρίτος Διάλογος  

ΜΚΟ  

με τον Υπουργό Υγείας  
κ. Μιχάλη Δαμιανό  

και των ΜΚΟ 

4/4/2025 

 Δεύτερος Διάλογος  

ΜΚΟ  

με τον Υπουργό Εσωτερικών   
κ. Κωνσταντίνου Ιωάννου 

και των ΜΚΟ 

10/3/2025 

Με επιτυχία διοργανώθηκαν από το ΠΣΣΕ οι πιο πάνω ετήσιοι Διάλογοι  μεταξύ των αρμόδιων Υπουργών και 

των Εθελοντικών Οργανώσεων/ΜΚΟ στην αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων του Υπουργείου Οικονομικών.  Ο 

Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κος Ηλίας Δημητρίου, ανέφερε ότι ο θεσμός του Διαλόγου δίνει την ευκαιρία στις 

εθελοντικές οργανώσεις να υποβάλουν τις εισηγήσεις και τα ερωτήματά τους στο πλαίσιο ενός ανοικτού 

θεσμοθετημένου διαλόγου με την Πολιτεία. Εξέφρασε ευχαριστίες τόσο προς τους εκπροσώπους των 

εθελοντικών οργανώσεων για τη συμμετοχή τους, όσο και προς τους Υπουργούς για τη θετική  ανταπόκρισή 

τους στη θέσπιση του θεσμού του Διαλόγου με τις οργανώσεις, ο οποίος δίνει την ευκαιρία και στις δύο 

πλευρές να συζητήσουν θέματα που άπτονται στην αρμοδιότητα των Υπουργείων.  Στο πλαίσιο των Διαλόγων 

ακούστηκαν με προσοχή οι απόψεις των εκπροσώπων των ΜΚΟ, και σε πνεύμα εποικοδομητικού διαλόγου 

δόθηκαν οι αναγκαίες απαντήσεις.  Επισημάνθηκε ότι θεσμοί όπως ο Διάλογος με τις ΜΚΟ φέρνουν το κράτος 

πιο κοντά στις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ, αφού δίνεται η ευκαιρία στις ΜΚΟ να υποβάλουν εισηγήσεις και 

ερωτήματα, το πλαίσιο της συζήτησης συμβάλλει στην κατανόηση τυχόν προβλημάτων που αντιμετωπίζουν, 

και προωθούνται ενέργειες για την  επίλυσή τους. 

 

 

Απόσπασμα Δηλώσεων Υπουργού Εσωτερικών 

 «Ο θεσμός του διαλόγου αποτελεί μια σημαντική 

πλατφόρμα επικοινωνίας μεταξύ των εθελοντικών 

οργανώσεων και των κρατικών Υπηρεσιών. Μέσα 

από αυτόν τον διάλογο, επιδιώκουμε να 

ενισχύσουμε τη συνεργασία μας, αναγνωρίζοντας 

τον κρίσιμο ρόλο που το εθελοντικό κίνημα 

διαδραματίζει στην κυπριακή κοινωνία. Η δράση, 

η αφοσίωση και η ανιδιοτέλειά σας αποτελούν 

αναπόσπαστο κομμάτι της προσπάθειάς μας να 

χαράξουμε πολιτικές, έτσι ώστε να 

ανταποκριθούμε ουσιαστικά στις ανάγκες των 

πολιτών.  Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού έχει αποδείξει επανειλημμένα την 

αξία του, ιδιαίτερα σε έκτακτες καταστάσεις 

ανθρωπιστικής φύσης. Μέσω των Συμβουλίων 

Κοινοτικού Εθελοντισμού, έχετε γίνει η προέκταση 

της αρωγής του Κράτους κυρίως στις τοπικές 

κοινότητες. Η συνεργασία μας είναι πραγματικά 

απαραίτητη και η Κυβέρνηση Χριστοδουλίδη 

απέδειξε έμπρακτα την υποστήριξή της στον 

εθελοντισμό, όταν ενέκρινε πριν από έναν μήνα 

τους Κανονισμούς του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) μετά από 19 

ολόκληρα χρόνια ψήφισης της νομοθεσίας. 

 

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων 

μας, αναρτήθηκε τον προηγούμενο Σεπτέμβρη 

στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών η 

«Έκθεση Βέλτιστων Πρακτικών» που ετοιμάστηκε 

από την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου, 

αναφορικά με τους Μη Κερδοσκοπικούς 
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Οργανισμούς (ΜΚΟ). Η έκθεση αυτή έχει ως κύριο 

σκοπό την πρόληψη και την καταπολέμηση της 

κατάχρησης των ΜΚΟ για χρηματοδότηση της 

τρομοκρατίας σύμφωνα με τις διεθνείς 

προτεινόμενες πρακτικές και τις υποχρεώσεις της 

Κύπρου. Η έκθεση περιλαμβάνει συστάσεις και 

κατευθυντήριες γραμμές που στοχεύουν στην 

ενίσχυση της διαφάνειας, της λογοδοσίας και της 

εποπτείας των ΜΚΟ, ώστε να αποτραπεί η 

πιθανότητα κατάχρησης των πόρων τους για 

παράνομες δραστηριότητες. 

 

Παράλληλα, είμαστε στο στάδιο τροποποίησης 

του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και άλλων 

συναφών θεμάτων Νόμου, με στόχο τον 

εκσυγχρονισμό και την απλοποίησή του, αλλά και 

την ενίσχυση της λειτουργίας των Μη 

Κυβερνητικών Οργανώσεων και της διαφάνειας. 

Μέσα από το προωθούμενο τροποποιητικό 

νομοσχέδιο, αντιμετωπίζονται κενά καθώς και 

θέματα ερμηνείας των υφιστάμενων προνοιών, 

όπως είναι η διαδικασία διάλυσης μιας Μη 

Κυβερνητικής Οργάνωσης. Με την ευκαιρία, θα 

ήθελα να ευχαριστήσω τόσο το ΠΣΣΕ όσο και τις 

ΜΚΟ ξεχωριστά, για τα εποικοδομητικά σχόλια 

που κατέθεσαν επί της εισήγησής μας στο πλαίσιο 

της δημόσιας διαβούλευσης. 

 

Ακόμα, προς ενίσχυση του νομοθετικού πλαισίου 

που διέπει τη λειτουργία των σωματείων στη χώρα 

μας, επεξεργαζόμαστε τον καταρτισμό νέου 

νομοθετικού πλαισίου, σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, το 

οποίο θα ρυθμίζει τη λειτουργία των αθλητικών 

σωματείων. Οι διεργασίες βρίσκονται ακόμα σε 

πρώιμο στάδιο, αλλά ο στόχος μας είναι να 

δημιουργήσουμε τα εργαλεία εκείνα που θα 

διευκολύνουν τα αθλητικά σωματεία και θα τα 

προστατεύουν από φαινόμενα κακοδιαχείρισης. 

 

Ένα άλλο σημαντικό εργαλείο που εισαγάγαμε, 

αξιοποιώντας τις δυνατότητες που μας προσφέρει 

η τεχνολογία, είναι η ηλεκτρονική πλατφόρμα για 

τις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις. Χαίρομαι να 

παρατηρήσω πως πέραν των 700 Οργανώσεων 

ήδη αξιοποιούν την πλατφόρμα, η οποία συντείνει 

σημαντικά στην καλύτερη οργάνωση και τη 

διαχείριση του Μητρώου των ΜΚΟ και την 

εξοικονόμηση πόρων και χρόνου προς όφελος 

τόσο των ΜΚΟ όσο και των αρμόδιων κρατικών 

Υπηρεσιών. Για την καλύτερη κατάρτιση των ΜΚΟ 

ως προς τη χρήση της πλατφόρμας, το Υπουργείο 

βρίσκεται στη διάθεση του ΠΣΣΕ για τη 

διοργάνωση επιπλέον εκπαιδευτικών σεμιναρίων. 

 

Τέλος, επιχειρούμε να εκσυγχρονίσουμε το 

πλαίσιο που διέπει τη διενέργεια των εράνων και 

να εξορθολογήσουμε τη διαδικασία έκδοσης 

αδειών, ενισχύοντας τις ασφαλιστικές δικλείδες 

για την εποπτεία. Σκοπός μας είναι να 

περιορίσουμε τις περιπτώσεις παράνομων και 

παραπλανητικών εράνων, έτσι ώστε 

εξασφαλίσουμε ότι τα χρήματα που προσφέρουν 

οι πολίτες αξιοποιούνται για τον σκοπό του 

εράνου. 

 
Η Κυβέρνηση Χριστοδουλίδη αναγνωρίζει τα 

οργανωμένα σύνολα εθελοντών ως κεντρικό 

πυλώνα της εύρυθμης λειτουργίας της κοινωνίας 

μας. Προς αυτή την κατεύθυνση, επενδύουμε στην 

ενδυνάμωση της συνεργασίας μας, με σκοπό την 

προώθηση αλλαγών που να διασφαλίζουν την 

εύρυθμη λειτουργία των εθελοντικών 

οργανώσεων, παρέχοντάς τους τα εργαλεία για 

την ουσιαστική και αποτελεσματική παρουσία 

τους στην κοινωνία».   
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Απόσπασμα Χαιρετισμού Υπουργού Υγείας 

 
«Μέσω της σημερινής διοργάνωσης 

αποδεικνύεται έμπρακτα η σημασία της 

συνεργασίας και της ανταλλαγής απόψεων για τη 

διαμόρφωση και την υλοποίηση αποτελεσματικών 

πολιτικών στον τομέα της υγείας.  Η συνεργασία 

του Υπουργείου Υγείας με τις Μη Κυβερνητικές 

Οργανώσεις αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της 

κοινής μας προσπάθειας για τη βελτίωση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας και την 

προστασία της δημόσιας υγείας. Μέσα από αυτόν 

τον διάλογο, μου δίνεται η πολύτιμη ευκαιρία να 

ενημερωθώ άμεσα για τα ζητήματα που σας 

απασχολούν, να ακούσω τις προτάσεις σας και να 

εργαστούμε από κοινού για την εξεύρεση 

βιώσιμων λύσεων. 

 

 

 

 Στόχος μας είναι η περαιτέρω ενδυνάμωση της 

σχέσης του Υπουργείου με τις Μη Κυβερνητικές 

Οργανώσεις, στη βάση της διαφάνειας, της 

αλληλοκατανόησης και της κοινής δέσμευσης για 

την προαγωγή της υγείας. Μέσα από τον 

ουσιαστικό διάλογο, μπορούμε να 

διαμορφώσουμε ένα πιο αποτελεσματικό και 

συμπεριληπτικό σύστημα υγείας, 

ανταποκρινόμενο στις σύγχρονες προκλήσεις 

και στις πραγματικές ανάγκες των πολιτών. 

 

Η εθελοντική προσφορά των υπηρεσιών σας προς 

τους ασθενείς επιβεβαιώνει την ευαισθησία και 

τη θέληση των οργανωμένων συνόλων της 

κοινωνίας μας για στήριξη της κοινωνικής 

συνοχής.  Πεποίθησή μας είναι ότι ο οργανωμένος 

εθελοντισμός μπορεί να προσφέρει πολλά, 

δρώντας επικουρικά στον ρόλο του κράτους. 

 

Το Υπουργείο Υγείας θεωρεί πολύ σημαντική την 

οικονομική στήριξη των Μη Κυβερνητικών 

Οργανώσεων, για να μπορούν να είναι 

λειτουργικοί, παραγωγικοί και βιώσιμοι 

οργανισμοί. Για το έτος 2024 το συνολικό ποσό 

που δόθηκε ως κρατική ενίσχυση σε ΜΚΟ με βάση 

τα δύο Σχέδια Κρατικών Ενισχύσεων ήταν 

€3.354.731. Οι εγκεκριμένες πιστώσεις για το έτος 

2025 είναι €4.2 εκατ. Κλείνοντας, σας 

διαβεβαιώνω εκ μέρους του Υπουργείου Υγείας 

ότι θα συνεχίσουμε να είμαστε στη διάθεση των 

Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων και των 

εθελοντών, για να συζητούμε και να 

ανταλλάσσουμε απόψεις, με στόχο την εξεύρεση 

λύσεων στα προβλήματα που εντοπίζονται.  

 

Ο εθελοντισμός αποτελεί την ουσία της Κοινωνίας 

των Πολιτών και συστηματοποιεί την αφιλοκερδή 

προσφορά υπηρεσιών προς όφελος της κοινωνίας 

και αυτό αποτελεί σημαντική παράμετρο για το 

Υπουργείο μας για τη συνέχιση της στήριξής τους. 

Σας ευχαριστώ θερμά για τη συμβολή σας και 

προσβλέπω σε έναν ουσιαστικό και δημιουργικό 

Διάλογο». 
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Προκήρυξη των βραβείων 

Βιώσιμης Ανάπτυξης ΜΚΟ 

 

Διοργανωτές: Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης του 

Υπουργείου Οικονομικών, Γραφείο Επιτρόπου του 

Πολίτη, Γραφείο Επιτρόπου Περιβάλλοντος & 

Ευημερίας των Ζώων, Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού, CSR Cyprus 

 

Προθεσμία υποβολής: 15 Ιουλίου 2025 

 

Περισσότερες πληροφορίες: 

https://bit.ly/17StoxoiDraseisGiaEnaMellon 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πραγματοποιήθηκε Διάσκεψη Τύπου, στο 

Προεδρικό Μέγαρο στις 28 Μαρτίου 2025 για την 

προκήρυξη των βραβείων Βιώσιμης Ανάπτυξης, 

Μη Κυβερνητικών Οργανισμών (ΜΚΟ). 

 

Απόσπασμα χαιρετισμού Προέδρου ΠΣΣΕ 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που συμμετέχουμε ως 

ΠΣΣΕ στη Διάσκεψη Τύπου με την οποία 

προσκαλούμε τους φορείς της κοινωνίας των 

πολιτών, βάσει των όρων του διαγωνισμού, να 

συμμετάσχουν σε αυτό τον σημαντικό 

διαγωνισμό, για αναγνώριση του σημαντικού 

έργου που επιτελούν και επιβράβευση των 

δράσεων που προάγουν τους Στόχους Βιώσιμης 

Ανάπτυξης του ΟΗΕ. Μέσα από το διαγωνισμό 

σκοπεύουμε να ενδυναμώσουμε τις σχέσεις 

εμπιστοσύνης και της συνεργασίας, να 

συνενώσουμε τις δυνάμεις σε όλα τα επίπεδα, 

επειδή η κάθε εθελοντική πράξη μετρά για 

επίτευξη του κάθε στόχου. Οι ΜΚΟ συμβάλλουν 

και μπορούν να συμβάλουν ακόμη πιο ουσιαστικά 

με τις δράσεις τους στον τερματισμό, μεταξύ 

άλλων, της φτώχειας, της πείνας, κάθε μορφής 

ανισότητας, αλλά και να συμβάλουν στην 

περιβαλλοντική και κοινωνική ευημερία, στην 

ποιοτική εκπαίδευση.  Να δώσουν ζωή στο νερό 

και στη στεριά και να συμβάλουν με τη δράση τους 

σε βιώσιμες πόλεις/κοινότητες. Δεν είναι δυνατόν 

να επιτευχθούν οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης 

(ΣΒΑ) ή άλλοι στόχοι, χωρίς τη συμμετοχή των 

ανθρώπων, των εθελοντών σε όλα τα στάδια, σε 

όλα τα επίπεδα και σε κάθε στιγμή. 
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Ανοιχτή συζήτηση μεταξύ του 

Τμήματος Περιβάλλοντος και 

των ΜΚΟ  

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Ανοιχτή 

συζήτηση μεταξύ του Τμήματος Περιβάλλοντος 

και των Εθελοντικών Οργανώσεων/ΜΚΟ η οποία 

διοργανώθηκε  σε συνεργασία με το ΠΣΣΕ, στις 25 

Φεβρουαρίου 2025 στην αίθουσα Πολλαπλών 

Χρήσεων του Υπουργείου Οικονομικών. Η 

συζήτηση επικεντρώθηκε στις εξής δράσεις: 

 Ενημέρωση και Ευαισθητοποίηση του 

Κοινού για το Σύστημα «Πληρώνω Όσο 

Πετώ» (ΠΟΠ) 

 Εκστρατεία Καθαριότητας Σημείων Ήπιας 

Ρύπανσης 

Πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις από το Τμήμα 

Περιβάλλοντος για τις δύο δράσεις και έγινε 

ανταλλαγή απόψεων για τη συμβολή των 

εθελοντών και εθελοντικών οργανώσεων στην 

υλοποίηση των δράσεων. 

 

Σε συνεργασία με το Τμήμα Περιβάλλοντος το 

ΠΣΣΕ κάλεσε τις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ να 

υποβάλουν το ενδιαφέρον τους για να 

διοργανώσουν εκστρατεία καθαριότητας με τη 

συμμετοχή εθελοντών στο πλαίσιο της 

Εκστρατείας Καθαριότητας Σημείων Ήπιας 

Ρύπανσης. 

 

 

 
Tο ΠΣΣΕ προκήρυξε τον 10ο διαγωνισμό Εταιρικού 

Εθελοντισμού και Εθελοντικής Προσφοράς και 

καλεί εταιρείες/συνεταιρισμoύς ιδιωτικού δικαίου 

και οργανισμούς δημοσίου δικαίου, από τούδε και 

στο «εξής εταιρείες/οργανισμοί» (βλ. Δικαίωμα 

Συμμετοχής), που ανταποκρίνονται στους σκοπούς 

του διαγωνισμού, να υποβάλουν τη συμμετοχή 

τους. 

Περισσότερες πληροφορίες: bit.ly/3Eh0M92 

 

 

 Το ΠΣΣΕ,  έχει βραβευθεί 

με το βραβείο «Αργυρό 

Μετάλλιο Περιβάλλοντος 

για Περιβαλλοντικές 

Πολιτικές και Δράσεις» για 

τη χρονιά 2024.  Η απονομή 

των βραβείων θα πραγματοποιηθεί σε Ειδική 

Επίσημη Τελετή και η επίδοση των βραβείων θα 

γίνει από τον Εξοχότατο Πρόεδρο της Κυπριακής 

Δημοκρατίας κ. Νίκο Χριστοδουλίδη. 

 

Τα Βραβεία συνδιοργανώνονται από το ΚΥΚΠΕΕ 

και το Γραφείο της Επιτρόπου Περιβάλλοντος (υπό 

την αιγίδα της Επιτρόπου Περιβάλλοντος), και 

υποστηρίζονται από το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο 

Κύπρου (ΤΕΠΑΚ), την Ομοσπονδία Εργοδοτών & 

Βιομηχάνων (ΟΕΒ), τον Σύνδεσμο Τουριστικών 

Επιχειρήσεων Κύπρου (ΣΤΕΚ) και τον Οργανισμό 

Γυναικών Επιχειρηματιών Επαγγελματιών (ΟΓΕΕ) 

Λεμεσού. 
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Συνάντηση με το Κέντρο Αίματος 
Εκπρόσωποι του ΠΣΣΕ με επικεφαλής τον Πρόεδρο 

του κ. Ηλία Δημητρίου, συναντήθηκαν στις 

18/03/2025 με την Δρα Ανδρούλα Ελευθερίου, 

Πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής Θαλασσαιμίας και 

Εκτελεστική Διευθύντρια της Διεθνούς 

Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας, την κ. Άντρη 

Παναγιώτου, προϊστάμενη του Κέντρου Αίματος 

και την κ. Ηλιάνα Αργυρίου, λειτουργό του 

Κέντρου Αίματος στα γραφεία της Εθνικής 

Επιτροπής Θαλασσαιμίας.   

 

 
 

Επίκεντρο της συνάντησης αποτέλεσε η ανάγκη 

προσέλκυσης νέων εθελοντών αιμοδοτών, ώστε 

να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες σε αίμα.   

 

Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού και το Κέντρο Αίματος, προτίθενται 

να συνεργαστούν στενά, ώστε να δρομολογηθούν 

δράσεις για προώθηση της εθελοντικής 

αιμοδοσίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Συνάντηση με την Υφυπουργό 

Κοινωνικής Πρόνοιας 

 
 Η Επιτροπή Κοινωνικής Πρόνοιας της Βουλής των 

Γερόντων, με επικεφαλής τον Πρόεδρο του ΠΣΣΕ κ. 

Ηλία Δημητρίου, συναντήθηκε στις 21 Μαρτίου 

2025 με την Υφυπουργό Κοινωνικής Πρόνοιας κα 

Μαριλένα Ευαγγέλου.  

 

Η Επιτροπή παρουσίασε τα αιτήματα που 

αφορούν το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας, 

με στόχο την ενημέρωση της Υφυπουργού. Η κα 

Ευαγγέλου τοποθετήθηκε επί της πορείας των 

περισσότερων αιτημάτων και σημειώθηκε 

παραγωγικός διάλογος μεταξύ των μερών.   

 

Η Επιτροπή και το ΠΣΣΕ χαιρετίζουν την θετική 

στάση της Υφυπουργού προς την βελτίωση της 

καθημερινότητας των ηλικιωμένων και την 

προσπάθεια επίλυσης των πολλαπλών 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν. 
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Γνωρίστε τα νέα μας μέλη  

 

 

 

 

 

Cross Culture International Foundation 

Cyprus - CCIF Cy 
Ενδυνάμωση των Κοινοτήτων μέσω της 

εκπαίδευσης, της καινοτομίας και της ένταξης 

 

 

 

ΤΗΣ Δρ Κωνσταντίνας 

Σωκράτους 

Προέδρου CCIF CY 

 

 

 

 

Ποιοι Είμαστε 

Cross Culture International Foundation Cyprus – 

CCIF Cyprus είναι μη κερδοσκοπικός, μη 

κυβερνητικός οργανισμός που ιδρύθηκε το 2016 

και εδρεύει στην Πάφο. Η αποστολή μας είναι να 

ενδυναμώσουμε τα άτομα —ιδιαίτερα τους νέους, 

τους μετανάστες και τις μειονεκτούσες ομάδες— 

μέσω της εκπαίδευσης, της καινοτομίας και της 

διαπολιτισμικής κατανόησης. Με ρίζες στις αρχές 

της αλληλεγγύης, της διαφορετικότητας και της 

βιωσιμότητας, πιστεύουμε στην οικοδόμηση 

γεφυρών μεταξύ κοινοτήτων και γενεών. 

 

Το Όραμά μας 

Οραματιζόμαστε μια κοινωνία όπου όλα τα άτομα 

έχουν ίση πρόσβαση σε ευκαιρίες δια βίου 

μάθησης, όπου γιορτάζεται η πολιτιστική 

πολυμορφία και όπου ο καθένας μπορεί να 

συνεισφέρει ουσιαστικά στην κοινότητά του, 

ανεξάρτητα από το υπόβαθρο ή τις περιστάσεις. 

 

Οι Στόχοι μας 

Το CCIF Κύπρου λειτουργεί με βασικό στόχο την 

προώθηση: 

 

 Κοινωνικής ένταξης και συμμετοχής στα 

κοινά 

 

 Μη τυπικής εκπαίδευσης και ψηφιακής 

ενδυνάμωσης 

 

 Επιχειρηματικότητας και πράσινης 

καινοτομίας 

 

 Διατήρησης πολιτιστικής κληρονομιάς και 

διαπολιτισμικού διαλόγου 

 

Οι στόχοι μας υλοποιούνται αναπτύσσοντας και 

συμμετέχοντας σε έργα που συνδυάζουν την 

εκπαίδευση, τη δημιουργικότητα, την τεχνολογία 

και τη βιωσιμότητα. Το CCIF Cyprus λειτουργεί 

επίσης ως Πολλαπλασιαστής του Eurodesk 

Κύπρου και έχει λάβει διαπίστευση για τη νεολαία 

Erasmus+ και σήμα ποιότητας του Ευρωπαϊκού 

Σώματος Αλληλεγγύης. 

 

Βασικές Δραστηριότητες 

Εστιάζουμε στην ανάπτυξη και την παράδοση 

καινοτόμων προγραμμάτων χωρίς αποκλεισμούς, 

με: 

 Μαθήματα μη τυπικής εκπαίδευσης στα 

ελληνικά, αγγλικά, παιδεία ηλεκτρονικών 

υπολογιστών και οικονομική εκπαίδευση. 
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 Αναβάθμιση ψηφιακών και STEM μέσω 

εργαστηρίων και πράσινης τεχνολογίας. 

 

 Έργα κινητικότητας νέων (Erasmus+ και 

ESC), συμπεριλαμβανομένων των 

ανταλλαγών νέων, της κατάρτισης και της 

σκίασης θέσεων εργασίας. 

 

 Προγράμματα τέχνης, αθλητισμού και 

πολιτιστικής κληρονομιάς που προάγουν 

την κοινωνική συνοχή και τη 

διαπολιτισμική μάθηση. 

 

 Πρωτοβουλίες βιώσιμης ανακύκλωσης και 

παραδοσιακής χειροτεχνίας, που 

συνδέουν την προστασία του 

περιβάλλοντος με τον τοπικό πολιτισμό. 

 

Ένα από τα εμβληματικά μας έργα περιλάμβανε τη 

βοήθεια των μουσουλμάνων γυναικών στην Κύπρο 

να αποκτήσουν οικονομική ανεξαρτησία μέσω 

πολιτιστικά ευαίσθητης εκπαίδευσης οικονομικών 

γνώσεων. Αυτό ήταν ένα ισχυρό παράδειγμα της 

δέσμευσής μας τόσο για την ενδυνάμωση των 

φύλων όσο και για τον πολιτιστικό σεβασμό. 

 

Το Δίκτυο Εθελοντών μας 

Στην καρδιά του οργανισμού μας βρίσκεται ένα 

αναπτυσσόμενο δίκτυο 21 ενεργών εθελοντών, 

συμπεριλαμβανομένων εργαζομένων για νέους, 

εκπαιδευτικούς, καλλιτέχνες και ανώτερους 

συμβούλους. Το πάθος και η δέσμευσή τους 

τροφοδοτούν κάθε πρωτοβουλία που υλοποιούμε 

— από εργαστήρια βάσης έως διεθνή συντονισμό 

έργων. 

 

Μέσω του εθελοντισμού του Ευρωπαϊκού 

Σώματος Αλληλεγγύης και της τοπικής προβολής, 

παρέχουμε ουσιαστικές ευκαιρίες στους νέους να 

συνεισφέρουν στο κοινωνικό καλό, να αναπτύξουν 

επαγγελματικές δεξιότητες και να διευρύνουν 

τους ορίζοντές τους. 

 

 

Διεθνής Συνεργασία 

Η ισχυρή συμμετοχή μας σε πολλά έργα που 

χρηματοδοτούνται από την ΕΕ μας επέτρεψε να 

συνεργαζόμαστε με ΜΚΟ, πανεπιστήμια, δήμους 

και ερευνητικά ιδρύματα σε όλη την Ευρώπη. 

Είμαστε επίσης περήφανοι που υπηρετήσαμε ως 

περιφερειακοί συντονιστές για το πρόγραμμα 

Διαπολιτισμικών Πόλεων (ICC) του Συμβουλίου 

της Ευρώπης, προωθώντας στρατηγικές χωρίς 

αποκλεισμούς ένταξης στην Πάφο. 

 

Κοιτάζοντας μπροστά 

Καθώς οι προκλήσεις του κόσμου εξελίσσονται, το 

ίδιο συμβαίνει και με την προσέγγισή μας. 

Δεσμευόμαστε να επεκτείνουμε τα ψηφιακά μας 

εργαλεία, να υποστηρίζουμε την πράσινη 

επιχειρηματικότητα και να ενισχύουμε τις φωνές 

των κοινοτήτων που υποεκπροσωπούνται. Μέσω 

της εκπαίδευσης, του εθελοντισμού και της 

συνεργασίας, πιστεύουμε ότι μπορούμε να 

διαμορφώσουμε ένα μέλλον χωρίς αποκλεισμούς 

και ανθεκτικότητα. 

 

Χαιρετίζουμε τις συνεργασίες και είμαστε πάντα 

πρόθυμοι να ανταλλάξουμε γνώσεις, εμπειρίες και 

ελπίδα με άλλους οργανισμούς και εθελοντές που 

μοιράζονται τις αξίες μας. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε το 

www.ccifcyprus.com ή ακολουθήστε μας στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης. 
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Φιλανθρωπικό Σωματείο Charity Idols 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Δύναμη του Αθλητισμού  

στην υπηρεσία του Εθελοντισμού 

 

 

 

Ο εθελοντισμός 

αποτελεί διαχρονικά 

θεμέλιο της 

κοινωνικής 

αλληλεγγύης. Σε 

αυτό το πνεύμα, το 

Charity Idols 

συνδυάζει με 

μοναδικό τρόπο τη 

δύναμη του 

αθλητισμού με την 

ανιδιοτελή 

προσφορά προς τον 

συνάνθρωπο. 

 

Η κυριότερη και πιο αναγνωρίσιμη δράση του 

Σωματείου, η αιχμή του δόρατος, είναι η 

διεξαγωγή διαδικτυακών φιλανθρωπικών 

δημοπρασιών μέσω της ιστοσελίδας 

www.charityidols.com, κατά τις οποίες 

προσφέρονται μοναδικά αυθεντικά αθλητικά 

αντικείμενα – φανέλες, μπάλες, παπούτσια κ.α. 

Πρόκειται για προσφορές των ίδιων των αθλητών, 

των Σωματείων, καθώς και απλών πολιτών που, με 

αίσθημα κοινωνικής ευθύνης, επιλέγουν να 

συμμετάσχουν ενεργά στην προσπάθεια. 

Το Σωματείο στοχεύει στην όσο το δυνατόν 
μεγαλύτερη παροχή βοήθειας σε άτομα που 
ανήκουν σε ευάλωτες και ευπαθείς κοινωνικές 
ομάδες (κυρίως σε άτομα με σοβαρά προβλήματα 
υγείας που διεξάγουν προς τούτο έρανο για την 
ενίσχυσή τους), ενώ ταυτόχρονα, ενισχύει και 
άλλα φιλανθρωπικά ιδρύματα και σωματεία για 
την υλοποίηση του πολυσχιδούς τους έργου για τη 
στήριξη συνανθρώπων μας.  

Η διαδρομή ξεκίνησε το 2014 στην Ελλάδα και 

συγκεκριμένα στην Κρήτη με την ίδρυση του 

Ελληνικού Charity Idols. Η δράση του επεκτάθηκε 

φυσικά και στην Κύπρο.  Το 2022 και συγκεκριμένα 

στις 27.6.2022 δημιουργήθηκε και επίσημα το 

ανεξάρτητο κυπριακό σωματείο, σε απόλυτο 

συντονισμό και συνεννόηση με το αντίστοιχο 

ελληνικό Σωματείο. Η ιδρυτική συνέλευση έλαβε 

χώρα στις 5.7.2021.  Χρησιμοποιείται η ίδια 

ιστοσελίδα και φιλοσοφία, ωστόσο το Charity Idols 

Κύπρου λειτουργεί με πλήρη διοικητική και 

οικονομική αυτοτέλεια, έχοντας ευελιξία για τη 

στήριξη ατόμων και οργανισμών εντός της 

Κύπρου.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Οι δημοπρασίες διεξάγονται εβδομαδιαία, με 

αποκορύφωμα κάθε Δευτέρα βράδυ, όταν λήγουν 

δημοπρασίες και ξεκινούν οι επόμενες. Οι 

δημοπρασίες τρέχουν σχεδόν όλο τον χρόνο 

καθώς διακόπτονται μόνο για μικρό χρονικό 

διάστημα τον Ιανουάριο καθώς και τον Ιούλιο και 

Αύγουστο.  

 

Οι δύο οργανισμοί, σε Ελλάδα και Κύπρο, 

παραμένουν πρωτοπόροι και μοναδικοί στο είδος 

Σταύρος Κούρρης 
Πρόεδρος Σωματείου 
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τους, μετατρέποντας την αξία των αθλητικών 

ενθυμίων σε χειροπιαστή βοήθεια προς τον 

συνάνθρωπο. Η δίψα των φιλάθλων – ιδιαίτερα 

του ποδοσφαίρου – να αποκτήσουν ένα 

συλλεκτικό αναμνηστικό, μετατρέπεται σε κονδύλι 

φιλανθρωπικής δράσης. Αυτός που προσφέρει 

νιώθει διπλή ικανοποίηση, αφού απέκτησε κάτι 

μοναδικό ενώ παράλληλα έχει βοηθήσει τους 

συνανθρώπους του. 

Ανάμεσα στα αντικείμενα που έχουν 

δημοπρατηθεί είναι εισιτήριο του τελικού του 

Eurobasket 1987, μπάλα του Νίκου Γκάλη, 

φανέλες της ομάδας του Euro 2004, φανέλα του 

Eden Hazard από την 100ή του συμμετοχή με την 

Εθνική Βελγίου, που προσέφερε ο παλαίμαχος 

ποδοσφαιριστής Γιώργος Μερκής (ιδρυτικό μέλος 

και πρεσβευτής του Σωματείου), φανέλα 

υπογεγραμμένη από τον Λιονέλ Μέσι την οποία 

προσέφερε ο Πάγκυπριος Σύνδεσμος 

Ποδοσφαιριστών, φανέλα του Γιόχαν Κρόιφ 

(κατέχει το ρεκόρ από πλευράς Κύπρου, αφού 

πωλήθηκε στις €6000 που διατέθηκαν στον 

Αντικαρκινικό Σύνδεσμο Κύπρου για την ενίσχυση 

οικογενειών καρκινοπαθών) και πολλά άλλα.  

 

Κάθε χρόνο δημοπρατούνται γύρω στα 600 

συλλεκτικά αντικείμενα και από τα δύο Σωματεία.  

Το 2024 συλλέχθηκε από το Charity Idols Κύπρου 

ποσό κοντά στις €25,000 και διατέθηκε σε 30 

φιλανθρωπικούς σκοπούς (ιδρύματα, σωματεία 

και οικογένειες που διεξήγαγαν έρανο λόγω 

προβλήματος υγείας). Αντίστοιχης τάξης ποσά 

συλλέχθηκαν και τα έτη 2022 και 2023.  

 

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το Καταστατικό του 

Σωματείου, τα έσοδα του Charity Idols Κύπρου δεν 

αποταμιεύονται ή επενδύονται, αλλά διατίθενται 

αποκλειστικά και στην ολότητά τους για την 

εκπλήρωση των σκοπών του.  

 

Το Charity Idols αποδεικνύει ότι ο αθλητισμός δεν 

είναι μόνο σωματική άσκηση και ψυχαγωγία, αλλά 

μπορεί να γίνει φορέας ελπίδας, ενότητας και 

κοινωνικής αλλαγής. Οι αθλητές, ως είδωλα, 

πρότυπα, εμπνέουν και κινητοποιούν. Κάθε 

αντικείμενο που προσφέρεται φέρει μαζί του μια 

μικρή ιστορία – μα πάνω απ’ όλα, μια πράξη 

αγάπης. Σε έναν κόσμο που έχει ανάγκη από 

περισσότερη ενσυναίσθηση, το Charity Idols 

αποδεικνύει πως ενωμένοι, μπορούμε να 

φέρουμε την αλλαγή.  

 

Παράδοση επιταγής (16.1.2025) στη δράση «Νερό 

και Χρώμα» για την ενίσχυση των ιδρυμάτων «Το 

Άλμα», «Μοναδικά Χαμόγελα» και «Κιβωτός»  

 

Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε: 

www.charityidols.com 

www.charityidolscy.com 

________________________________________ 
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55 ΣΥΝ/ΠΛΗΝ ΜΑΖΙ ΚΥΠΡΟΣ 

 

H Οργάνωση «55 ΣΥΝ/ΠΛΗΝ 

ΜΑΖΙ ΚΥΠΡΟΣ»  

είναι ένας Μη Κυβερνητικός 

Οργανισμός που εγγράφηκε 

επίσημα ως Σωματείο στις 

12 Σεπτεμβρίου 2024 και 

αποτελείται από άτομα 

μεγαλύτερης ηλικίας (ΑΜΗ) 

που επιθυμούν να ενώσουν 

τις δυνάμεις τους για να 

προωθήσουν την ενεργό 

ζωή, την κοινωνική 

ενσωμάτωση τους, την 

εξάλειψη των ηλικιακών διακρίσεων και τη 

διασφάλιση της υγιούς γήρανσής τους σε 

συνθήκες αξιοπρεπούς διαβίωσης και ευημερίας. 

Η Οργάνωση έγινε μέλος του ΠΣΣΕ στις 6 

Νοεμβρίου 2024. 

 

Όραμα και αποστολή 

Το όραμα  της Οργάνωσης και η αποστολή της 

είναι να βελτιωθούν οι  συνθήκες διαβίωσης και η 

καθημερινότητα των ΑΜΗ που διαμένουν στην 

Κύπρο με δράσεις που προάγουν την 

ενεργοποίηση και την ενδυνάμωσή τους. 

Φιλοδοξία της Οργάνωσης είναι  να 

καταπολεμηθεί  ο  Ηλικιακός Ρατσισμός και η 

προώθηση  μιας πιο συμπεριληπτικής  κοινωνίας, 

ίση για όλες τις ηλικίες ώστε να αντιμετωπιστούν 

οι  σημαντικές  σύγχρονες προκλήσεις της 

καθημερινότητας των ΑΜΗ. Η Οργάνωση 

προσβλέπει να στηρίξει τους πολίτες μεγαλύτερης 

ηλικίας σε μια κοινωνία που κινείται συνεχώς σε 

ρυθμούς υψηλής τεχνολογίας και ψηφιοποίησης 

προκαλώντας την περιθωριοποίηση και την 

απομόνωσή τους λόγω έλλειψης δεξιοτήτων.  

 

Στόχοι 

Η Οργάνωση αποσκοπεί να συμβάλει στη 

διεκδίκηση των βασικών δικαιωμάτων των 

πολιτών μεγαλύτερης ηλικίας για ισότιμη 

διαβίωση και πρόσβαση στις υπηρεσίες και δη την 

εξάλειψη  των κοινωνικών και θεσμικών 

διακρίσεων καθώς και των στερεοτύπων.  

 

Επίσης στόχος είναι η προώθηση της αξιοπρεπούς  

διαβίωσης με την αναζήτηση  εναλλακτικών 

μορφών στέγασης για τα ΑΜΗ, όπως η 

οικοδόμηση αυτόνομων δομών συγκατοίκησης με 

την παροχή κοινών υπηρεσιών (ιατρική επίβλεψη, 

γυμναστήριο, καταστήματα, εστιατόρια) και τη 

διοργάνωση ομαδικών δράσεων που προάγουν 

την ευεξία, τη πνευματική και σωματική άσκησή 

τους.  

 

Ο Διαγενεακός διάλογος συνιστά προτεραιότητα 

για την Οργάνωση, ώστε τα  άτομα μεγαλύτερης 

ηλικίας να διατηρήσουν την επικοινωνία με όλες 

τις ηλικίες μέσω κοινών εκδηλώσεων αλλά και 

μέσω της αξιοποίησης και μετάδοσης της 

εμπειρίας τους σε νεαρά άτομα υπό τύπο 

mentoring.  

 

Συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά 

προγράμματα δια βίου μάθησης, ενεργούς και 

υγιούς γήρανσης. 

 

Ενέργειες και δράσεις 

Οι ενέργειες και δράσεις είναι ποικιλόμορφες και 

περιλαμβάνουν: 

 Προώθηση προς την πολιτεία των αιτημάτων 

των ΑΜΗ για τη διαμόρφωση συναφών 

πολιτικών. Η Οργάνωση έχει ήδη υποβάλει τις 

απόψεις της σχετικά με την Εθνική Στρατηγική 

της Κυβέρνησης για την Ενεργό Γήρανση. 

Προτάθηκε η προσθήκη  κι άλλων στόχων 

 Άδωνις  

Κωνσταντινίδης 

Πρόεδρος 
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όπως η ουσιαστική ένταξη των ΑΜΗ στην 

κοινωνία και οικονομία, η επεξεργασία  

συγκεκριμένων προγραμμάτων υπέρ της 

ενεργούς γήρανσης και η αντιμετώπιση 

σοβαρών προβλημάτων στους τομείς 

κινητικότητας και υγείας των ΑΜΗ. 

 

 Δημιουργία με τη στήριξη της πολιτείας 

δικτύου αλληλοϋποστήριξης και αλληλεγγύης 

των ΑΜΗ μέσω διαφόρων 

εργαλείων(ηλεκτρονική πλατφόρμα, 

τηλεφωνικό δίκτυο, εθελοντές, κλπ). 

 

 Μηνιαίες συναντήσεις για θεματικές όπως 

«Μιλούμε Ευρώπη», «Υγιεινή Διατροφή», 

«Ηλικιακός Ρατσισμός», «ΓΕΣΥ», «Ρόλος 

Τοπικών Αρχών» κ.α. 

 

 Μηνιαίους περιπάτους στη φύση και σε 

πάρκα με θέμα:«Περπατάμε μαζί, 

Βολτάρουμε παρέα»,  

 

 Μηνιαίες συναντήσεις της «Λέσχης Βιβλίου» 

με ανταλλαγή απόψεων γύρω από ένα καφέ 

για ένα λογοτεχνικό βιβλίο, 

 

 Σεμινάρια σε συνεργασία με το ΚΕΠΑ για την 

απόκτηση ψηφιακών δεξιοτήτων, 

 

 Εργαστήριο για Mentoring σε συνεργασία με 

το «Materia», 

 

 Προγράμματα δια βίου μάθηση, 

 

 Επισκέψεις/ξεναγήσεις σε μουσεία, 

συμμετοχή σε συναυλίες, 

θεατρικές/κινηματογραφικές 

παραστάσεις,φεστιβάλ, κ.α. 

 

 

 

 

 

 

Στο μέλλον προγραμματίζονται: 

 

 Συμμετοχή σε πρωτοβουλίες για την 

καθαριότητα χώρων «ήπιας ρύπανσης»  

 

 Διοργάνωση ομαδικών ασκήσεων ήπιας 

γυμναστικής όπως Tai-chi, yoga, χορός, σε 

συνεργασία με τους Δήμους, επιτραπέζια 

παιχνίδια, μαθήματα γλωσσών, χειροτεχνίας. 

 

Η Οργάνωση  ευελπιστεί  να συμβάλει ώστε τα 

άτομα μεγαλύτερης ηλικίας να αποκτήσουν  τα 

εφόδια και τη στήριξη για να αναγνωρισθεί ο 

ενεργός ρόλος τους στην κοινωνία και την 

οικονομία της χώρας, η ανεκτίμητη αξία τους λόγω 

των εμπειριών τους και να εξαλειφθούν οι 

δυσμενείς εντυπώσεις και διακρίσεις του 

χαρακτηρισμού του/της «ηλικιωμένου/νης».  

 

Για περαιτέρω πληροφορίες ή εγγραφή στην 

Οργάνωση: τηλ. 99693777 

Σελίδα στο FB: «55 ΣΥΝ/ΠΛΗΝ ΜΑΖΙ-ΚΥΠΡΟΣ»  

Email: fiftyfiveplusminuscy@gmail.com 
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Κοινωνία σε δράση 

 
 

 

 

 

 

Ευχαριστούμε  

για τη  

στήριξη σας 

Υποστηρικτές εκστρατείας  

 
 

Έχουν προσφέρει στην εκστρατεία Υιοθετήστε μια οικογένεια το Πάσχα: 

Υποστηρικτές φυλλαδίου 

Charalambos & Elena Pattihis Foundation  

CYPRUS MILLERS by Hadjigiorkis  

ALPHA BANK 

TGI FRIDAYS      

Δήμος Στροβόλου 

Joannides+Co Limited 

Παιδικόραμα ΛΤΔ Ιδιωτικό Νηπιαγωγείο 

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ R.P.M. LITHOGRAPHICA LTD 

ΦΟΥΡΝΟΙ ΖΟΡΠΑΣ         

Άλλοι υποστηρικτές: 

ΤΣΙΜΕΝΤΟΠΟΙΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ 

VTTI Cyprus 

KPMG Κύπρου 

ΕΥΡΗΚΑ 

Πανεπιστήμιο Κύπρου 

Προσωπικό Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 

Διάδρασις Συμβουλευτικές Υπηρεσίες 
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Παράδοση δωροκουπονιών από το Ίδρυμα Χαράλαμπος και Έλενα Παττίχη 

 

 
Προσφορά σοκολατένιων αυγών, παραδοσιακών 

φλαούνων & λαμπάδων για παιδιά ευάλωτων 

οικογενειών από την VTΤΙ Cyprus 

 

Παράδοση λαμπάδων από φοιτητές του 

Πανεπιστημίου Κύπρου 

 

Ευχαριστίες εκφράζουμε  

και σε όσους υποστηρικτές στήριξαν το έργο του ΠΣΣΕ αλλά δεν επιθυμούσαν  

δημοσιοποίηση της προσφοράς τους  
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